
令和 7 年度ｸﾞﾙｰﾌﾟホームしょうぶ 地域連携推進会議 議事録 

 

日時：令和 8 年 1 月 22 日（木）13：30～15：00 

 

場所：しょうぶ学園 会議室 

 

出席者：9 名 

 

・利用者    社会福祉法人太陽会グループホームしょうぶ ご利用者 2 名 

・利用者家族  社会福祉法人太陽会グループホームしょうぶ 入居者ご家族 2 名 

・地域の関係者 吉野町菖蒲谷地区 町内会長 

・社会福祉法人太陽会 しょうぶ学園 統括施設長   福森伸 

・社会福祉法人太陽会 しょうぶ学園 総務部長  飯山智史 

・社会福祉法人太陽会 しょうぶ学園 グループホーム所長   駒井佳代子 

・社会福祉法人太陽会 しょうぶ学園 グループホーム統括主任 満園 めぐみ 

 

1、 統括施設長挨拶 

 

2、 出席者の紹介 ：総務部長 

 

3、 グループﾟホームの見学 

 

4、 法人、グループホームの概要説明 ：グループホーム所長 

 

5、 令和 7 年度活動報告（スライドショー）：グループホーム所長 

 

6、 意見交換 

 

 

 

 

 

 

 



【意見交換】 

施設長： 今年度より地域連携推進会議が義務化され本日の会を開催しました。太陽会のグ 

ループホームは 1995 年に第 1 号のホーム９５を開始し、30 年経過しました。事業と 

して入所、ｸﾞﾙｰﾌﾟホーム、通所、児童と様々な事業の運営をしていますが、ｸﾞﾙｰﾌﾟホ 

ームは地域で利用者が暮らしていますので、これを機に町内会との良い関係作り

や、ご家族の方にも色々ご意見を頂き良い暮らしが継続できるように思っています。 

 

総務部長： グループホームの見学や活動報告等を終えて、ご感想やご意見などありましたら 

        お願いいたします。 

 

ご家族①： 暮らしぶりが見せて頂きありがとうございました。自宅に帰った時も工作をしていま

すがホームでもしているんですね。それときちんと片づけられ、快適な暮らしをして

いるんだなと嬉しく思いました。 

 

総務部長：ご自宅ではどのように過ごされていますか？お手伝いなどはされているのですか？ 

ご家族①： 自宅に戻ってきた時は、自営の手伝いをしてくれたりしています。 

        ﾘﾋﾞﾝｸﾞが広いですが、リビングで過ごすこともありますか？ 

 

統括主任：自室で過ごす方もいますが、食事の後などは利用者の方達や、職員と談笑され 

       過ごされることが多いです。本日はちょうど、息子さんのお誕生会をすることに 

       なっています。 

 

ご家族①： メニュー表に書かれていたので気付きました。 

        有難いことです。 

 

ご利用者 A： ぼくはホームにいる時は、部屋で絵を描いたり手紙を書いたりしています。休み

の日は出かけて、天文館や中央駅で映画を見たりします。ご飯もおいしいし、

以前は一人で生活していましたが、今は安心して暮らしています。 

 

ご利用者 B： ぼくは 4 人ホームで 4 人で暮らしています。世話人さんも優しいです。 

         休みの日は一人で出かけて楽しんでいます。バスを見に行ったり、買い物をし

たりしています。 

 

ご家族②：  うちの子供が、みんなと同じように生活できるのか心配していましたが、入居して

から少しずつ変化がみられ自分のことを伝えられるようになって嬉しいです。 

         自分のスタイルを変えられないので、ホームでみんなに迷惑をかけていないか 



        心配はありましたが自立の一歩と思うようにしています。 

        突然外に出て行っていないか心配していたので、見守りｶﾒﾗは家族としては 

        安心材料であり、家族の思いとしてはどんなことでも見ていて欲しいという気持ち 

        があります。 

 

総務部長： 「見守りｶﾒﾗ」設置については、利用者も高齢化してきており転倒やてんかん発作 

        等、予期せぬ事態が起きた時に原因究明の一つになればと思い設置しました。 

 

ご家族②： 「親亡き後」を考えグループホームの入居を決めましたので、みなさんのおかげで

何とかここまで続けられたと感じています。 

 

町内会長： 見学やご説明を聞き色々びっくりすることが多いでした。 

        今日、学園に伺った時に会いました職員さんに入口を聞いたのですが、案内がと

ても丁寧でまず、嬉しかったです。 

        活動報告のスライドショーで利用者さんの笑顔が多いのが印象的でした。 

        個人が集団の中でどう共生していけるのか、職員の情熱、情報、専門知識など 

        とても良い指導をされており、職員の質が良いなと感じました。 

        ご家族の気持ちを聞くなどこういうことが大切なんだなと。 

        安心して預けられる、入居者が楽しく過ごせる、このような環境を続けて頂きたい

と感じました。 

 

総務部長： ありがとうございます。グループホームの方から地域の方へ質問等はないです

か？ 

 

所長  ： 地域の行事等で利用者さんが参加できる活動などありますか？ 

 

町内会長： 地域の行事としては六月灯や棒踊りの奉納祭などがあります。 

 

施設長： 地域の棒踊りはコロナ以前は地域の行事で学園にも来られ、利用者も喜んで見学さ 

せて頂いていました。今後活動がある際、広く外部の方々にも開放していますの

で、園庭の利用もできます。いつでも声をかけてください。 

 

総務部長： 本日は初めての地域連携推進会議でしたが、利用者の暮らしを見ていただけ

て、大変良かったと思っております。またご意見やご感想ありがとうございました。

今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 


